2014年5月29日 星期四 本版编辑:化玉军 组版:赵文华



"助考生一笔之力"礼包今起发放

全市设6个发放点,考生凭身份证免费领取

本报 5 月 28 日讯(记者

张萍) 虽然一支 2B 铅笔价格 不贵,但高考考场上劣质的 2B 铅笔可以影响考生的一生。为 了让考生避免遭受假冒铅笔的 危害,由齐鲁晚报和山东协和 学院联合举办的"助考生一笔 之力"爱心活动,即日起在日照 启动,万余个爱心礼包助考生 ·臂之力。凡是今年参加高考 的学生及学生家长,均可到6 个发放点免费领取。

今年的爱心礼包不仅包 含 2B 铅笔、小刀、橡皮,还有 一本《高考宝典》,宝典分为学 习篇、考试篇和生活篇,不仅 为考生提供了各个科目的指 导,还从考场注意事项、考试 心理调试、应试技巧、饮食安 排等方面给考生和家长提出

"助考生一笔之力"活动 从 2006 年开始在日照开展, 今 年已经是第9个年头。为考生 赠送的优质 2B 铅笔, 受到全 市考生和家长的好评。仅去 年,山东协和学院就为日照的 考生发放了12000余个爱心礼 包,学生们拿着"放心笔"走进 考场,收获了一份踏实。

为了方便考生和家长领 取,主办方在全市共设6个领 取点,各区县也设立了领取点。 凡是参加今年高考的考生,凭 身份证,就可到就近的发放点 免费领取爱心礼包。

6个"助考生一笔之力"爱心礼 包免费发放点分别是:

齐鲁晚报日照记者站(位于烟台 路,日照市住建委东侧,丽城花园西 门沿街一楼 105 室)申话: 8308110

日照市东港区日照南路 12 号瑞 源宾馆 106 室山东协和学院招生咨 询处,联系人:窦老师,电话: 15098987370

日照市岚山区万斛路北段(广来 宾馆 302 室)山东协和学院招生咨询 处,联系人:黄老师,电话: 15288801730

日照市岚山区巨峰镇巨峰招待 所二楼 6 号房间山东协和学院招生 咨询处,联系人:黄老师,电话: 15288801730

日照市涛雒镇仿古街与204国 道交会处聚龙源宾馆 305 室山东协 和学院招生咨询处,黄老师,电话: 15288801730

莒县汽车站对面天成宾馆 288 室山东协和学院招生咨询处,联系 人:韩老师,电话:15194155919

日照一中历史教师李雪梅支招学科备考

强化答题规范提高准确性



本报记者 张萍

回归课本复习

立足基础知识

目前,距离高考还有不 到10天的时间了,在这最后 冲刺阶段,日照一中历史教 师李雪梅建议考生查漏补 缺,弥补记忆漏洞,加强对重 点知识的理解记忆。李雪梅 还建议考生,考前切忌疲劳 战术,保持旺盛精力和好心 态是决胜高考的关键。

李雪梅:日照一中历史教师,中学历史高级教师,日照市教学能 手,日照市历史学会理事。 在复习和测试中普遍暴露出学习 效率低、应试技巧差等问题,从根

李雪梅提醒考生,高考历史 试题无论选取的材料多么丰富, 呈现的形式多么新颖,问题的设 置多么精巧,其实都总是紧扣着 教材的主干知识点,60%以上的 试题考查的是对学科基础知识的 记忆、理解和运用。所以,后期复 习更应该从题海中跳出来,留出

更多的时间回归课本。 "要立足于基础知识的复习, 根据教材知识要点来思考和问答 问题;要重视并熟练掌握教材中 的基础知识结构史实、结论甚至 表述方式,澄清以往感觉模糊的 知识点,特别是对主干知识必须 理解透彻。李雪梅说。

及时查漏补缺 把握做题速度

的查漏补缺尤为重要,"部分考生

本上说是由于缺乏知识综合能力 所造成的。"因此,查漏补缺、提升 综合能力是后期复习备考的重点。

"复习中不断查漏补缺,着重 在知识盲点上下功夫,加强对重 点知识的理解记忆,在二轮复习 形成系统的知识网络的基础上, 做到记忆知识点全面,理解知识 点准确,运用知识点有效,不断提 升思维的高度。"李雪梅建议道。

在考试中,把握了效率也就 把握了考试的主动权,在具体的 复习过程中,通过限时训练提高 做题速度、强化答题规范意识、提 高答题准确性。遇到问题多问老 师,及时总结做题方法和应试技 巧,是短时间内提高学习效率的

选择题要三审三辨 解析题分四步进行

李雪梅给考生们提出了建 议,做选择题时要做到三审三辩, 键的词句,审整体,辩是否符合历 史史实,辩概念内涵与外延是否 准确,辩是否与题干有必然的逻

历史材料解析题阅卷是采 点和采意相结合,审题要细,答 题要快,可分四步进行。第一步: 明确主题,粗读材料和问题;第 组织力求做到点多、面广、话 短,书写工整、字迹清楚,答案 提示化、段落化、序号化、要点 然,在印象上加分

考,越要保持正常的生活学习节 律,注重效率,讲求方法,劳逸结 合,坚决杜绝疲劳战术。特别是 在感觉大脑疲劳时,不要"硬 撑",一定要及时休息,及时调 中高考临近,心理服务热线火爆

200 个咨询电话中 高考相关的占 4 成多

本报 5 月 28 日讯(记者 张萍) 记者从日照市精 神卫生中心获悉,随着中、高 考的日益临近,拨打12355 青少年心理服务热线的家长 和考生大幅增加。进入3月 以来,该中心每月接到的咨 询电话都在200个以上,比 平时多了一倍。据不完全统 计,本月截止到目前,该中心 就已接到近200个咨询电 话,其中关于高考咨询的就 占了4成以上。

心理热线咨询 近几个月猛增

据日照精神卫生中心工 作人员介绍,在所接到的咨 询电话当中,关于中、高考的 占了绝大多数。"随着考试日 益临近,考试成绩的不稳定、 家长对成绩的过度重视和紧 张的学习氛围都让考生的心 理压力增大不少。

据介绍,2月份以前,日 照市精神卫生中心接到的咨 询电话仅有100余个,2月 份,该中心接到130个咨询 电话。而进入3月份以来,每 个月的咨询电话都在 200 个 以上。4月份,该中心共接到 了250个咨询电话,而本月 截止到现在,该中心也已经 接到近 200 个电话了。"学习 和心理问题占的比重较大, 来心理咨询室面询的考生也 大幅增加。

不过,该工作人员表示, 尽管咨询量与日俱增,但大 多数考生的焦虑情绪都是暂 时性的,不需要通过药物治 疗,可通过心理疏导的方式 进行调节。"最简单的方法,

在紧张或者不安时,连续三 次深呼吸,就能起到一定的 调节作用。"该工作人员说。

考前焦虑症 要引起重视

国家二级心理咨询师姜 振铃表示,一些考生由于考 前心理压力过大,父母期望 过高,导致心理和身体上出 现不良反应,行为和言语上 出现不安、焦虑和浮躁,以至 于考试过程中可能出现注意 力、观察力下降,不能正常发 挥的现象,也就是通常所说 的"考前焦虑症"

姜振铃说,"考前焦虑 症"表现在,无论考试前和考 试时,考生都会有不同程度 的紧张、焦虑情绪,导致胸 闷、呼吸急促、手心出汗、头 昏脑胀、尿频,而且平时很容 易做出来的问题,一到考试 时就会出现大脑一片空白, 不知所措的现象,完全发挥 不出正常水平。

姜振玲表示,考前适度 焦虑是正常的,考生和家长 不必太紧张。她建议考生要 保持充足的睡眠,因为这是 帮助学生恢复精力的重要步 骤。如果晚上睡眠不好,白天 学习时,注意力、观察力、学 习能力会急速下降。如此循 环,会导致不良情绪产生。姜 振铃建议,考生平时可经常 做一些积极的自我暗示,比 如"我能行,我可以""没有关 系,加油"等等,来增强自信。 当情绪低落、压力过大时,可 以找朋友或是家人倾诉-番,甚至大哭一场也可,不要 压抑在心中。

在最后阶段,李雪梅说,高考

审时、空、角度等限制条件,审关

二步:准确审题,带着问题细读 材料,材料较长时可以划分层次 概括层意;第三步:紧扣问题,草 拟提纲,注意看分答题;第四步: 整合课程知识,精确作答,语言 化、术语化,让阅卷老师一目了 李雪梅建议考生,越临近高

L市热销突破 1.2 万台 新势代奇骏"闪击"SUV 车市

"新势代奇骏,过万很平常,前三 才及格",东风日产乘用车公司副总 经理任勇在新势代奇骏上市时的一 席话,在连年火爆的中国 SUV 市场 又浇了一桶油,引发行业的空前震 动。东风日产上下的底气十足,以及 竞争对手们如临大敌的姿态和行动, 证明了任勇此言非虚。

在剑拔弩张的竞争态势下,新势 代奇骏首月销量这一关键指标,受到 前所未有的关注。日前,东风日产正 式公布了新势代奇骏的首张成绩单: 上市 36 天即销售 12,471 台。这个预料 之中的不俗数据,宣告一场由新势代 奇骏主导的"闪击战",业已席卷 SUV

销量、订单"闪击" 新势代奇骏开门红

作为 2014 年度风头无两的战略 新车,新势代奇骏可谓集万千宠爱于 一身,被行业、媒体和消费者寄予厚 望,也让竞争对手高度紧张。作为一

款极具竞争力的明星车型,新势代奇 骏的火爆势所必然,东风日产终端普 现一车难求即是最好的明证。新势代 奇骏火爆到何种程度,则有待于最终 数据的证实。

5月初,新势代奇骏的首张成绩 单新鲜出炉。自3月26日上市至4月 30日,新势代奇骏累计销量达到12, 471 台,其中 4 月销量 8,846 台。与之同 步,更让竞争对手倒抽一口凉气的是 新势代奇骏在订单上的斩获。东风日 产官方信息显示,新势代奇骏4月份 订单超过2万份,上市以来累计订单 近 3 万份,这是一个足以"改朝换代" 的数字

上市仅36天销量即突破1.2万 台,订单近3万份,日均订单高达800 份,4月甚至创下了单日1162份的纪 录。新势代奇骏上升势头之猛烈、终 端需求之强劲近年罕有,成功"闪击" SUV 市场,一举杀入主流 SUV 市场 第一阵营。重压之下,竞争对手纷纷 采取降价促销或取消加价的针对性

举措,以应对新势代奇骏的强势冲 击,也让近期购车的消费者成为最大

需指出的是,因工厂产能有一个 调整和爬坡的阶段,新势代奇骏目前 并不能满足消费者的全部订单需求, 提车甚至要等到一个月之后,但仍难 阻购车者热情,其需求之火爆可见一 斑。相信,随着工厂产能的逐步调整 和释放,新势代奇骏销量屡创新高指

市场表现的急速跃升,也提出了 一个问题或猜想,新势代奇骏的目标 是什么?作为东风日产 SUV 战略不 可或缺的核心车型,新势代奇骏将与 途观、CR-V、RAV4、翼虎等王牌车 型同场竞技,格局决定结局,是满足 于在 TOP10 之内赢得一席之地,还是 革新现有版图,甚至开创一个属于自 己的崭新时代,似乎一切皆有可能。

目标前三,新势代奇骏 "穿越火线"

对于"存活容易,上位太难"的 SUV 市场,进入月销万辆俱乐部是一 个不凡的成就,这意味着可以跻身中 国 SUV 市场总销量榜的 TOP10。从 新势代奇骏的势头与能量来看,其月 销量破万将很轻松。但从任勇"前三 才及格"的豪言壮语,显然新势代奇 骏有更高的志向。

创领者才能开创新格局,这也正 是新势代奇骏被业内广泛看好成为 市场"第三极"的最主要原因。源于日 产 Hi-Cross 理念的新势代奇骏,身兼 都市时尚 SUV 和硬派高性能 SUV 两大流派,建立起针对同区隔产品的 "代差"优势,是一款划时代的城市

新势代奇骏在外观、空间、配置、 油耗等方面均有出色表现,精准抓住 了消费者的主流消费需求和购买决 策点, 18.18-26.78 万元的售价区间, 也让其刷新了主流城市 SUV 的人门 标准和价值比高度。最具革命性的 是,在市场普遍缺失的越野性能方

面,新势代奇骏保持上一代产品全球 首款登陆地球三极的量产乘用车水 准,并犹有过之,成为30万以内城市 SUV 市场一骑绝尘的性能之王。

随着国民经济水平和生活理念 的提升,以及更崇尚说走就走的新势 代消费者的接班,势必对城市 SUV 产品提出更高的要求。这其中,一直 被忽视的越野性能,将成为城市 SUV 产品不可或缺的元素。或者说,时代 和消费者需要"既城市,更越野"的产

在此背景下,凭借先人一步的卡 位布局和产品力后发优势,依托东风 日产作为领军车企的战略平台,新势 代奇骏将一飞冲天,颠覆两极格局并

东风日产奎山海正店新奇骏现 车有售,欢迎感兴趣的朋友到店赏

购车就到奎山海正店 日照购 车首选的品质老店 服务值得信赖

(通讯员:齐海艳)